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Introduzione

Grazie per aver scelto lo scanner portatile DocuPen RC800.

DocuPen RC800 & uno strumento facile e veloce che pud essere portato
ovungue e appoggiato su superfici lisce e piane per eseguire la scansione di
immagini, in bianco e nero e a colori.

Si raccomanda di effettuare una carica completa prima di utilizzare DocuPen
per la prima volta. Per caricare DocuPen, € sufficiente collegarlo a qualsiasi

porta USB. La carica completa di DocuPen richiede circa 50 minuti di tempo.

Questo manuale fornisce istruzioni per la scansione di documenti con
DocuPen RCB800 e per trasportare le immagini scansionate su PC.

Leggere attentamente le presenti istruzioni per ottenere prestazioni ottimali e
prolungare la durata dell’'unita. Conservare il presente manuale come riferi-
mento in futuro.

Per domande, ulteriori informazioni o problemi durante I'installazione o il fun-
zionamento, contattare I'Assistenza clienti al seguente indirizzo:

support@planon.com
1-877-DOCUPEN o
1-905-507-3926

Verifica dell'imballaggio

L'imballaggio di DocuPen include i seguenti componenti:

- Unita DocuPen RC800
- Cavo USB per la comunicazione con PC (Mac) e la carica.
- CD di installazione contenente il driver DocuPen PenTwain, I'applicazione
DocuPen stand-alone e
il software PaperPort

- Scheda di avvio rapido

- Valigetta in pelle



Caratteristiche di DocuPen RC800

Modalita cromatica Accensione/Risoluzione

x .z__ WEEMD

'Batteria_ o Coﬁercﬂio del vano batte- Connettore
Memoria ria e della scheda di uUsB
Alta risoluzione memoria esterna
Risoluzione standard
Modalita Photocolor
Modalita Docucolor
Modalita Mono

Velocita di scansione

Lo scanner DocuPen presenta duepulsanti di comando sulla parte superiore. Sul lato
sinistro di DocuPen, otto LED indicano le impostazioni di scansione, mentre sul lato
destro si trovano il coperchio del vano batteria e della scheda di memoria esterna,
oltre alla porta USB . Premendo i pulsanti di comando sara possibile selezionare la
modalitd cromatica e la risoluzione di scansione desiderate. | LED sul lato sinistro dello
scanner indicano la modalita selezionata.

Pulsante di accensione/ risoluzione

Premere il pulsantedi accensione/risoluzione una volta per accendere
DocuPen. DocuPen si accende nella configurazione predefinita o in quella del-
l'ultimo utilizzo. | LED corrispondenti sono accesi. Per maggiori informazioni
sulle varie configurazioni, consultare il paragrafo Impostazioni di scansione -
LED, a pagina 19. Premere nuovamente il pulsantedi accensione/risoluzione
per scegliere tra risoluzione standard e alta risoluzione. Esistono due
impostazioni di risoluzione standard e due di alta risoluzione, che possono
essere impostate tramite la finestra di dialogo Pen Configurator (configu-
razione della penna) illustrata al paragrafo Impostazioni di scansione, pag.20.
| LED di risoluzione corrispondenti si accendono o si spengono.

Al termine della scansione, DocuPen salva i dati in memoria e si spegne auto-
maticamente. A fini di sicurezza, & possibile spegnere DocuPen anche man-
ualmente premendo e tenendo premuto il pulsantedi accensione/risoluzione
per 5 secondi.

Pulsante modalith cromatica

Premere il pulsante modalita cromatica per selezionare la modalita cromati-
ca desiderata. Sono disponibili tre modalita: Mono, Docucolor e Photocolor. |
LED della modalita cromatica corrispondente si accendono. Una volta
selezionate sia lamodalita cromatica che la risoluzione desiderate, far scor-
rere DocuPen lungo il documento.

Nota: PRIMA DI UTILIZZARE DOCUPEN E NECESSARIO INSTALLARE
| DRIVER !
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Installazione di driver e software

Per utilizzare DocuPen RC800, occorre installare i driver necessari. Inserire il CD di
installazione di DocuPen RCB800 nell’'unita CD e seguire le istruzioni sullo schermo.

L'interfaccia di DocuPen al computer & rappresentata da un driver Twain proprietario.
Una volta installato, il driver DocuPen & disponibile per tutte le applicazioni Windows

Twain compatibili, come PaperPort, Windows Imaging, ecc. Questo consente il down-
load sul computer delle immagini scansionate.

Requisiti della piattaforma per il driver DocuPen: Prima di installare il driver
DocuPen PenTwain, verificare che il computer soddisfi i seguenti requisiti minimi di sis-
tema:

Microsoft Windows 2000/NT/ME/XP
CD-ROM per l'installazione del driver

e DocuPen RCS00 Install Window

( Color /

DOCUPEN_:

Scanner RC‘

RECHARGEABLE
BATTERY LEVEL

Docupen Intro Yideo

HIGH REZ
PenTwain Driver
24 BIT COLOR

FPaperFPort
DocuPen Application
Application Videos
User Manuals
Www.planon.com

Toll Free Tech Support
-877-DOCUPEN

Dopo aver inserito il CD di installazione dell’'unita CD, compare la finestra DocuPen
RCB800 Install (finestra di controllo). (Riportata in figura)

Facendo clic sul pulsante corrispondente, si installano il driver PenTwain (obbligatorio),
I'applicazione DocuPen (raccomandata) e il software PaperPort (raccomandato).
L'applicazione Docupen consente di visualizzare le immagini da DocuPen senza
alcun software di grafica supplementare.

PaperPort di ScanSoft & uno dei piu diffusi pacchetti di gestione documenti sul mercato
e opera senza soluzioni di continuita con DocuPen. Benché sia possibile utilizzare
gualsiasi software di grafica compatibile con Twain, si raccomanda l'uso di PaperPort
per le grandi capacita di modifica dei documenti.

Manuale di istruzioni di DocuPen 7



Installazione del software (Continua)

Nota: E necessario collegarsi al PC come Amministratore

Nota: Il cavo USB di DocuPen deve essere SCOLLEGATO durante l'instal-
lazione del driver Pentwain.

Si raccomanda di chiudere tutti i programmi di Windows e di disabilitare temporanea-
mente tutti i software di protezione anti-virus durante l'installazione del driver Pentwain

e di PaperPort.

1. Inserire il CD-ROM di DocuPen nell'unita CD.
2. 11 CD é a riproduzione automatica e si avviera autonomamente.

[Start Installation

e Welcome to PenSeanner Twain Driver 8.0 Buld
ﬁ 150 Setup program. Ths piogram will instal
= PenScanner Twain Diiver 8.0 Build 150 on your
computet.
It is strongly recommendead that you exit all Windows progiams
before running this Setup Program.

Chek Cancel to quit Setup and close any programs you have
running. Click Next to cantinue with the Setup program .

WARNING: This program is protected by copyright law and
intemational treaties.

Unautherized reproduction of ion of this program. o any
partion of i, may resullin severe civl and ciminal penalties,
zﬂdmnmnohmm extent possible undet

“You are now ready to install PenScanner Twan Driver 8.0
Build 154.

Press the Next button o begin the instalation of the Back
button to reenter the installation information.

=]

<Back [ Med> Jp  Cancel

3. Nella finestra DocuPen
RC800 Install fare clic sul pul-
sante PenTwain Driver.

4. Nella finestra Welcome
(Benvenuti), fare clic sul pul-
sante Next (Avanti).

5. Nella finestra Start
Installation, fare clic su Next
per avviare l'installazione.
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Installazione del software (Continua)

6. Il driver PenTWAIN iniziera l'installazione. All'utente verra chiesto di fare clic sul pul-
sante Finish per completare l'installazione di Pen Twain.

Cisert Fle

Copyng file:
€\ \PenTwain\Calb 33 sharp bmp
ENNNENENENENEEER

AlFies
Tene Alemaning 0 marutes (| seconds

PerScanner Twain Oriver B0 Build 154 has been successidy
intaled.

Pugss the Finish buttn to st this installation

=

<Bock [ | Earcd |

Cran in Carnnde . .. .

L'installazione dell’applicazione Docupen (avviata selezionando il pulsante DocuPen
Application nella finestra DocuPen RC800 Install) € identica, quindi non viene spie-
gata in questa sede.

PenTwain e I'applicazione DocuPen ¢ stata eseguita. Ancora pochi passaggi per
completare l'installazione.. Installare il pacchetto software PaperPort di ScanSoft.

Manuale di istruzioni di DocuPen 9



Installazione del software PaperPort

1. Nella finestraDocuPen RC800 Install selezionarePaperPort e seguire-
le istruzioni sullo schermo

Wedcomie Lo TrestallShivld® Wizard Tor
PaperPort 8.0 5

The InstalShickdT) Wizard vill install PaperPort 5.0 SE on your
enmputer. To ronkiue, chok M.

[
[CEzo] e |
‘wherw wcansolt. com
2. Nella finestra Welcome, fare clic sul 3. Nella finestra Setup (Installazione)
pulsantelnstall (Installa). fare clic su Next
I§1PoverPurl 5.0 Setu E T =
lirense Agrecment User Information
Pinasr rad the Foliwng breras agrenment cornfuly.
SlllllSl]ﬂ ﬂ Igser Name:
End-User License Agreement Orgarization:
THE &5 5 PRO! THIS ARE LICEMSED,
HOT SOLD, AND AVAILAULL | OB USE OMLY UNDLE THE TLEMS OF 1185 LICLNSL Serial Mumber:
BISTALLING, :La;:'ls;:n::o.;ml usmiG 5&“5:5&::.%?&“:;'“ frz Jfet oo |
ROUND BY THE TERMS AND CONDITIONS OF THIS ACRFEMENT AND BECOME A PARTY
10 THES AGRLLMENT. B YOU DO ROT AGRLL WITH ALL OF THL TLEM'S AND ;1
[ | geoapt the barms in the keeres sareement
[ do nak accepk th the: nemerk]|
Scangoft
awk [T D] e | <pack | cancel |

4. Confermare 'accettazione delle condizioni 5. Compilare i campi relativi ai dati
del contratto di licenza e fare clic su Next dell'utente e fare clic su Next

115 PaperPort U0 S Setup x| 118 PaperPort U0 5L Setup - #|
Setup Type You are iuw ready Lo install PaperPort .0 SE
horn thes sefup bype that best suits your nends,
Chek Install b Leyin the instalation,
TF you wank ko revinw o change any of your irstaliation sattings, chck Back. To et the
ﬁ wasrd, chek Cancel,
Mprwaniemsudbamnledar.
FoiProgram PlesiSansoft\PaperPort]
 Cugtom
hoase whers ta instal the program.
i [CGeod | e | : < [CEa] | o |
6. Tra le modalita di installazione, 7. A questo punto il dispositivo & pronto
scegliere Typical (Tipica)e fare clic su per essere installato, fare clic su Install

Next
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Installazione del software PaperPort (continua)

8. Linstallazione & completata fare clic su Finish (Fine) 9. Finestra di reglstra2|one

FllF aperPort 0 - Product Regestration x|

Register Taday!
® Nofificatian from Technical Suppart

® Savings on product upgrades
. = Early notification of new products

= Privacy assurcd

i PaperPort 8.0 E Setup

Install Completed

SGanSoﬂ

Productivity

PaperPart 8.0 SE has been installed. Click Finish to
inskallation wizard,

Reglster online with simple, secure
Please read the Release Notes for information abol . regiztration through the IMemet,
PaperPort with your particular environment, TF you

upgrading, be sure to read the Release Notes to le. .

the changes and new Features in this release.
. & Reglster online

O Remerdgre 7 days

e & ==

Nota: In funzione del sistema operativo, puo essere necessario riavviare il
Una volta riavviato il computer, COLLEGARE DocuPen al computer e procedere all'in-
stallazione del driverUSB .

Installazione del driver USB

Collegare DocuPen al computer e premere il pulsante di accensione/risoluzione

per accenderlo. Viene visualizzata brevemente in una finestra a comparsa il messaggio
della procedura guidata di installazione di Windows Found New Hardware (Trovato
nuovo hardware).

Found New Hardware 0

I1SB Device

Nota: Inserire il CD di installazione nel drive CD.

Windows dovrebbe installare automaticamente il driver USB dal CD di installazione.
Seguire le istruzioni sullo schermo della procedura guidata di installazione del nuovo
hardware (illustrata nella pagina successiva).

Per maggiori informazioni, contattare I'assistenza clienti:

support@planon.com
NUMERO VERDE 1-877-DOCUPEN

Manuale di istruzioni di DocuPen 11



Installazione del driver USB (continua)

1. Nella procedura guidata Found New Hardware, selezionare Install the soft-

ware automatically (Installa il software automaticamente)e fare clic su Next.

Walcome to the Found New
Hardware Wizard

This vaizand helps wou retall softvsie oo

USH Duevios

=} 1 poum haidware came with an melallation CD
= or Hloppy disk, inserl it mow.

What do pow weand the wead o da?

< e sollwate subomabicall [Hecommaes>

O lecetall o a et or specific lncaton dvanced)

Clhick. Miseat b conlirus

2. Selezionare search removable media .. (Ricerca dell’'unita rimovibile...) e fare
clic su Next.

Found Mew Har dware Wizard

Floarn chooze your smarch and inslallabon aphions.

() Seanch for the best dever in these locations.

Ll Iy cirvesch, batasc: bedowsd b bt o eeqpuanad They cded sl smarchy whach includes: local
paths and emovable media The bt diver found sl be nshalsd

: Il Bras: ocalion i i seaich

7 Dhoeit smanch | vl chioosa th dives b instal

Chiogds the: ophan o felscd ke demca doved Fon & kel Windows dosd fol Gusiantss hal
the chiver you choose will be the best match for your haidwaie

W = |
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Installazione del driver USB (continua)

3. Attendere qualche secondo per il completamento dell'installazione del driver.

aund Mew Hardware Wizard

Please wait while the wizard installs the software. .

E DiocuPen \WidsUISE Device

Silling a sishem reptone point and hacking up ol e in
cabs wour syshem needs 1o be rechored i the: hutues,

4. Completare l'installazione del dispositivo USB facendo clic sul pulsante Finish.
Found Mew Hardware Wizard

Complefing the Found New
Hardware Wizard

The vazard b frished meishng e soltvesrs o

E [rocuPen widel)SH Devics

Chck Finish 1o chose thie wizand

Congratulazioni! A questo punto I'installazione del software € completata!

Nota: In funzione del sistema operativo, pud essere necessario riavviare il com-
puter. Si raccomanda di riavviare il computer a installazione completata.

Nota: DocuPen & completamente indipendente dal computer, pertanto si raccoman-
da di non collegarlo al cavo USB durante la scansione.
E invece necessario collegarlo al cavo per scaricare file, calibrare il dispositivo o sem-
plicemente caricare la batteria.

Ora DocuPen ¢é pronto per 'uso!
Manuale di istruzioni 13



Download delle immagini scansionate su PaperPort

DocuPen puo essere utilizzato con qualsiasi pacchetto software compatibile TWAIN .
Nel presente manuale tuttavia procediamo a illustrare come effettuare il download delle
immagini da DocuPen sul computer utilizzando il migliore software di gestione docu-
menti PaperPort di Scansoft da noi fornito.

E possibile utilizzare I'applicazione stand-alone DocuPen che consente di visualizzare
i provini e salvare le immagini senza utilizzare il software PaperPort. Facendo doppio
clic sui provini nella finestra di controllo DocuPen Scanner Control window sul desk-
top si apre il software con le impostazioni di grafica predefinite.

Nota: Verificare che DocuPen sia CONNESSO al PC.

1. Awviare il software PaperPort.

2. Selezionando Scan (facendo clic sul pulsanteScan del menu dei comandi superi-
ore) sul lato sinistro della finestra PaperPort verra visualizzato un menu verticale.
Selezionare PenTwain dal menu a tendina sottoScanner:

“IPaperPort
Fle Edt View Itern Took Help &efax

Scan Gt Search  Folders B Lo
[F x

Sganner Il menu a tendina propone piu di una
QPenTwain > = sorgente quindi, quando si usa
Scan what? DocuPen, selezionare PenTwain.
Dacumeﬂt
IMPhotogwh
[¥ Single page items
Cick 'Scan' o start scanning 3. Dopo aver selezionato PenTwain

oo} dal menu a tendina, fare clic sul

= =

pulsanteScan (Scansiona) sotto

: riportato. In questo modo si apre la
£ bt - finestra di controllo DocuPen

‘229 ] | B e . >< ) ‘ & @ Scanner Control .

| Search  Folders v T

L

IR R ELRINEN | 5 finestra indica Off-line (Non in

Fle Edt

Ofi heb linea).. Questo messaggio si modifi-
ca in On-line (In linea) solo durante
il download.

Scan

Sganner
IF'enlwam 'I

Scan what?
M| Document
Iaﬁdwd‘

Chick Sean' to slait scannng

4. Facendo clic sul pulsante
Download viene visualizzata una

finestra di dialogo che chiede all'u-
Close B — .
| 001 tente di accendere DocuPen.
Standng by \
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Download delle immagini scansionate su PaperPort
(cont.)

x|5. Nella finestra di dialogo fare clic su
OK e premere il pulsante di accen-
sione su DocuPen.

/N
A Press the power button to turn scanner on

If the scanner goes off, press the power button again

o] e |

Py v — 6. Compare la finestra di dialogo

\__JU ‘\.j Transferring... (Trasferimento), che ripor-
ta lo stato del processo di download.

u et afuisiol] P

Pen Connected on LISB

Downloading...

PenScanner Downloading...

:DocuPen Scanner Control: Off-line
File Edt Options Help

7. Al termine del download, vengono visualizzati i
provini delle immagini nella finestra Docupen
T:?" Scanner Control.
LN
<>
Deselect Al
8. E possibile selezionare le immagini da scari-
Clase care facendo clic sulle stesse, oppure
selezionarle tutte facendo clic sul pulsanteSelect
Standing by ... | All (Seleziona tutto)

Facendo clic sul pulsanteTransfer (Trasferisci) si trasferiscono i provini selezionati
nell’area del desktop di PaperPort.

Manuale di istruzioni di DocuPen 15



Download delle immagini scansionate su PaperPort

E possibile scaricare le immagini nel formato di file predefinito di PaperPort, .max che
consente il maggior numero di opzioni di ritocco. Selezionando il collegamento

Settings.. (Impostazioni) € possibile selezionare anche altri formati di file: jpg, tiff o
bmp.

(A 2aly e | |
[EJ] f@ B e.E5 8 X a9 o .
| Sem Ot | Search Fobrs | MoveTo Copy To Delete  Unds | Stack U P
Scan G = Settings - Scanning E x| JSettings - Scanning x|
d Scan  Duip |
Sganner Scan  Output | -
leTwaln '] ltem name Enter name or select date format Suff
Scan what? Enter name o select date format Sulfic Document |
Jﬁuaywh windows Bimap [~ brp)
indows Bitrmap [* b |
B T it
I Single page tems DPEGIPpgl | 1 d
Dok ‘Scart to stad scaning

0K | Cancel Help

[0k | cocel | Heo |

Nell'area del desktop di PaperPort € possibile selezionare un’immagine, che puo
essere eseguita in tutte le applicazioni rilevate dal software PaperPort, come Word, o
Excel, ecc.. Tutte le applicazioni pertinenti di Windows vengono elencate automatica-
mente nella barra di stato inferiore della finestra di PaperPort. A questo punto & possi-
bile eseguire la funzione OCR (Riconoscimento ottico dei caratteri), selezionando

un’immagine e facendo clic sull'icona di Word, nella barra di stato inferiore.
“2PaperPort

3 : =10l x|
Fle Edt View Item Tools Help Sefax
ﬁ% o HEE
@ (= - | EEH -~ 58 -
PagE Soan Sear\:h Folders Wowe To Copy To Delete  Undo | Stack  Unstack Rotate Frange “lews
Scan B x
Scanner:
[PenTwain =l
Scan what?
[E]Document
Fhotograph
Settings...
¥ Single page items Scan 1
Click 'Scan' to start scanning,

DEEEEEEL L)

“alder: Poliics (1 item). Itern: Scan 1.46f.

| 200 dpi, black & white | 21,2 Kbytes /
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Cancellazione della memoria di DocuPen

Dopo aver salvato i file delle immagini desiderate sul disco fisso, si raccomanda di lib-
erare la memoria di DocuPen. In questo modo, si garantisce la massima capacita di
memoria e la velocita ottimale di download.

Nota: Verificare che DocuPen sia CONNESSO al PC.

1. In PaperPort, fare clic sul pulsante Scan.

2. Si apre la finestra di controlloDocuPen
Scanner Control.

3. Nella finestra DocuPen Scanner Control

selezionare il pulsante raffigurante il cesti-
no.

Click ‘Scan'lo start scanning 1 |
e ] Ciose
=B |

PenTwain ¢

iy ARMN 1 . - .
. W el Una finestra di dialogo chiede la con-
&l images in the PenScanner wil be lost! ferma di cancellazione della memoria

Contrue? di DocuPen. Fare clic sul pulsante Yes
F Yes ;I o |

X|Viene visualizzata una finestra di dial-
ogo che chiede di accendere
DocuPen. Premere il pulsante di
accensione di DocuPen e fare clic

If the scanner goes off, press the power button agan sul pulsante OK della finestra di dialo-

go.

_!3 Press the power button to turn scanner on

;

Carel |

8 &

(L1} 1
Pen Connected on USE

.

Erasing pen memory ...

La memoria di DocuPen verra cancellata.
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Impostazioni di scansione

Modalita cromatica Accensione/Risoluzione

Alta risoluzione
Risoluzione standard
Modalita Photocolor
Modalita Docucolor
Modalita Mono
Velocita di scansione

Come menzionato all'inizio del capitolo (pagina 6), DocuPen RC800 presenta due pul-
santi di comando e otto LED indicanti le impostazioni di scansione selezionate.

Premendo il pulsante di accensione e spegnimento/risoluzione & possibile:

1. Accendere lo scanner : . i LED corrispondenti si accendono, indicando I'im-
postazione di scansione corrente.

2. Commutare tra le impostazioni alta risoluzione e risoluzione standard.

3. Spegnere lo scanner. - DocuPen & progettato per spegnersi automaticamente. E
possibile spegnere DocuPen anche manualmente premendo e tenendo premuto il pul-
sante per 5 secondi.

Premendo il pulsante Modalita cromatica € possibile effettuare la commutazione tra le
impostazioni Mono, Docucolor (colore a risoluzione standard) e Photocolor.

L'operazione di scansione deve iniziare entro pochi secondi dall'accensione di
DocuPen. In assenza di azioni, cioé di movimenti o di impostazione della modalita di
scansione, lo scanner si spegne automaticamente e dovra essere riacceso.

La pagina successiva riporta una spiegazione dettagliata delle diverse modalita di
scansione e delle configurazioni dei LED corrispondenti.

Nota: Per una qualita di scansione e un utilizzo della memoria ottimali si
raccomanda la scansione in modalita Mono per una risoluzione 200 dpi
0 400 dpi e in modalita Docu- e Photo- color per una risoluzione 100 o
200 dpi.
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LED
Gli 8 LED sulla parte superiore di DocuPen, da sinistra a destra, indicano quanto
segue:

LED Spiegazione

Velocia, K™ 3 Velocita di scansione -Se questo LED lampeggia durante la scan-
elocita .
L____. sione, rallentare.

Modalita

Questo LED indica che la scansione sara effettuata in modalita Mono
Mano ' o Greyscale (scala dei grigi).

Colore a
risoluzione
standard

Questo LED indica che la scansione sara effettuata in modalita
Docucolor (Standard) [12bit colore] .

Color

Photo g |Questo LED indica che la scansione sara effettuata in modalita
ﬂ Photocolor ad alta qualita [24bit colore] .

standard L j

Ris. 41|Questo LED indica che la scansione sara effettuata alla risoluzione
| | standard [100,200 dpi] .

Alta = |Questo LED indica che la scansione sara effettuata ad alta
ris. ‘ﬂ risoluzione. [200,400 dpi]

Memoria

__|Questo led indica la capacita di memoria disponibile sulla penna. Quando
lampeggia in verde indica una disponibilita di memoria del 75-100%, in gial-
““|lo/arancio del 26-50% e in rosso del <25%.

lampeggia in verde indica una capacita residua del 75-100%, in giallo/arancio

= —m|Questo LED indica la capacita della batteria installata nella penna. Quando
Batteria j
) “|del 26-50%, in rosso <del 25%.

Combinazione di LED

Modalita di scansione illustrata

> (W i G M

Modalita Mono aris. standard - Occupa una quantita
di memoria minima. Piu adatta per documenti in bianco
e nero, grafici 0 manoscritti.

Modalita Mono ad alta ris. - Piu adatta per documenti

— S T RN B |stampati a caratteri sottili, fax di scarsa qualita o quan-
do occorre stampare i risultati di scansione.
= |MoOdalita Docucolor aris. standard - Piu adatta per
[ visualizzazione su web di immagini a colori (riviste,
quotidiani).
— Modalita Docucolor ad alta ris. - Come sopra, con la
P < amzmmme |

differenza che I'immagine ha una risoluzione piu alta ed
€ piu idonea per la stampa.

Modalita Photocolor a ris. standard - Piu adatta per
visualizzazione su web e stampa di immagini di alta
qualita

P s E R

Modalita Photocolor ad alta ris. - Piu adatta per
stampa di immagini di alta qualitd.(NOTA: Le immagini
scansionate in questa modalita sono di dimensioni
molto grandi!)
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Modalita di scansione - Configurazione profilo (con-

tinua)

E possibile impostare i valori precisi della modalita cromatica e di risoluzione utilizzan-
do la finestra di dialogo interattiva Profile Configurator. La finestra di dialogo Profile
Configurator & compresa nella finestra DocuPen Scanner Control e pud essere avvi-
ata selezionando Open Profile Dialog.. (Apri finestra di dialogo profilo...) dal menu
a tendina nella finestra DocuPen Scanner Control .

File Edit | Options Help
W Calibration ...
@il Open Profie Didlog. .

o) =
¥ =

Select All
Deselect All

! Transfer

Close

001

Profile Config for Color pen

Movement sensor: Turns when moving too fast

Mono mode: B/W[1bit] Gray[4bit] Gray[8bit]
Normal Color [12bit]

Hiquality Color [24bit]

100dpi 200dpi

200dpl 400dpi
Yellow 26-50%
Yellow 26-50%

Color document mode:
Color photo mode:

Lo rez mode:

Hi rez mode:

Memory status:
Battery status:

 Color Document mode Color Photo mode
[" i > | i e |
&) |NG 12 bitcolor = || (&) |H0[2«1bl-colo =1l ®[ >
Lo Resolution Lo Resolution Lo Resolution
i [ooom  =])| k2 Jrooorr  =]|| 5 [ooor ]| Detaut
Hi Resolution HiResoltion | Hi Resolution
| [200 0P =1|| £ [2000m =]1| E 200 0P ~| Close |

Nella finestra di dialogoProfile Configurator & possibile selezionare tra: (vedere tabel-
la nella pagina seguente)
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Modalita di scansione - Configurazione profilo (con-

tinua)
Modalita Mono | Risoluzione standard Alta risoluzione
modalita colore modalita photo
Profondita Mono [b/n 1Bpp] [Docu Color [12bit]  |Photo Color [24bit]
colore Scala dei grigi
[4Bpp] o [8Bpp]

Risoluzione (100 o 200 dpi 100 o 200 dpi 100 o 200 dpi
standard
Alta 200 o 400 dpi 200 o 400 dpi 200 o 400 dpi
risoluzione

E possibile selezionare i valori desiderati dai menu a tendina corrispondenti nella fines-
tra di dialogo Profile Configurator. Al termine della selezione, premere il tasto Set
(Imposta). Viene visualizzata una finestra di dialogo che chiede all’'utente di accendere
DocuPen, dopodiché inizia il trasferimento.

E possibile anche controllare i valori correnti in DocuPen selezionando il pulsante Get
(Acquisisci). A questo punto all’'utente viene chiesto di accendere DocuPen e il valore

viene visualizzato nella cella corrispondente.

Facendo clic sul pulsanteDefault (Predefinito) i valori vengono impostati automatica-

mente su:
Modalita Mono |Risoluzione standard Altarisoluzione
modalita colore modalita photo

Profondita Mono [b/n] Docu Color [12bit]  [Photo Color [24bit]
colore
Risoluzione  [200 dpi 100 dpi 100 dpi
standard
Alta 400 dpi 200 dpi 200 dpi
risoluzione

Nota: Fare clic sul pulsante Set dopo ogni manipolazione dei dati. Solo
cosi i dati saranno trasferiti e salvati in DocuPen!

Una volta impostasti i valori di colore e risoluzione desiderati e dopo averli caricati su
DocuPen, & possibile chiudere la finestra di dialogo Profile Configurator. Fare clic su
Close (Close) nella finestra Profile Configurator e riprendere I'operazione di scan-

sione.
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Procedura di calibrazione colore di DocuPen

Nota: Sono necessarie stampe in formato lettera per entrambe le calibrazioni colore
(per la calibrazione colore si raccomanda I'utilizzo di carta fotografica) e rulli.
Scaricare i file dal CD e stamparli prima di iniziare il processo di calibrazione.

DocuPen é calibrato in fabbrica e di norma non & necessario calibrarlo nuovamente. Si
consiglia di ripetere la calibrazione del dispositivo solo in caso di scansione di scarsa
qualita: per esempio se I'immagine scansionata appare in bianco e nero significa che le
tabelle di conversione colore sono andate perse.

Nota: DocuPen deve essereCOLLEGATO al PC prima di iniziare il processo di
calibrazione.

: DocuPen Scanner Control: Off-line

Fle Edt | Optons Heb 1. Aprir.e la fines.traDocuPt.an Scanner Qontrol .
Calbration Fare clic su Options (Opzioni) e selezionare

Calibration (Calibrazione).

Open Profile Dialog. ..

Select All =
Deselect Al E

Transfer

Close
001

alibration Dialog : x|

—Wertical resolution precigion. ————— ~ Maintenance

Calibration
ntry:

(Copyright () 2000-2008
floeE B 2. Nella finestra
Credit: i i i
[eS:j?lwale. Deniz Cote Cal |prat|9n Dlalog
(Calibrazione) che com-

Hardware: K B Shah
pare fare clic su Auto

w

LN T U |

w

| Py Calibration (Calibrazione
- [ Cines: 105, 100% automatica)
Tolerance

=

Between 96 and 104 %.
IF above or lower value, image

ey (Tt Gt v EditSCREst. [ UploadValuestoFen.. |
consider recalibrating.
uto calibration... | Close |

x| 3. Nella finestraCalibration Setup

Calibration Setup ] estrata . ) ]
— = (Impostazioni calibrazione) che viene visu-
| Calibrate Color | ‘ alizzata selezionare Calibrate Color

W Calibra colore) e fare clic su OK.
Calibrate roller Cancel | ( )

4. All'utente viene chiesto di accendere DocuPen. Premere il pulsante di accensione
di DocuPen e fare clic sul pulsante OK nella finestra di dialogo.

o

TITTTTE

w

Nota: La memoria di DocuPen verra cancellata.!

Manuale di istruzioni di DocuPen 22

Procedura di calibrazione colore di DocuPen (con-

tinua)
Calibration scanning x| Dopo la cancellazione della memo-
A o — __, ria, viene visualizzata la finestra
ase, scan ration 5 . . . . .
el it il C_OK_ 3 calibration scanning (Scansione cali-

Select the proper color made and resolution for this brazione).
calibration paper. You may consult the user manual Cancel | )

fior mare details.

‘When finished and ready to download the
calibration press Ok.

5. Scollegare DocuPen e scansionare il foglioColor Calibration . Per risultati ottimali,
si consiglia di effettuare la scansione in modalita Photo e ad alta risoluzione. Il
LEDrosso su DocuPen iniziera a lampeggiare indicando che DocuPen & in modalita
calibrazione. Posizionare DocuPen sopra al foglio Color Calibration e fare scorrere la
penna sull'immagine dall’alto verso il basso. Arrestare il movimento circa 2 cm sotto
l'ultima banda grigia.

6. DocuPen salva 'immagine di calibrazione in memoria. Una volta salvata I'immagine
di calibrazione nella memoria di DocuPen,connettere DocuPen al computer e fare clic
su OK nella finestra Calibration scanning . All'utente viene chiesto di accendere
DocuPen.

Verra visualizzato il segnale nella finestra Calibration result (Risultato
calibrazione) - A questo punto la calibrazione di DocuPen é riuscital

Calibration result X

—Wertical resolution precision: ~ Maintenance
Calibration

E ity

13
Accuracy:
| Lines: 105, 1003
12
Tolerance
13 Between 96 and 104 %,

If above or lower value, image
may look distored, you should
consider recalibrating.

—
EcN

T

Ecit SCR list.. | [ Upload Values to pen )]

V¥ Apply auto compensation Redo... | Cancel |

Last Calibration % aluess

—
L8]

7. Infine, fare clic su Upload Values to pen (Carica valori sulla penna) nella
finestraCalibration result per inviare il risultato di calibrazione a DocuPen. All'utente
viene chiesto di accendere DocuPen. Accendere lo scanner e fare clic su OK nella
finestra di dialogo.
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Procedura di calibrazione rulli in DocuPen

Selimmagine scansionata risulta ristretta o allargata in modo sproporzionato,

neces-
sario calibrare i rulli.

In linea generale, la calibrazione colore deve essere effettuata prima della cali-

brazione rulli.

Nota: DocuPen deve essereCOLLEGATO al PC prima di iniziare il processo di

Fie Edit |

7

—

calibrazione.

: DocuPen Scanner Control: Off-line
Options  Help

Select All

Deselect Al

Transfer

Close

alibration

Dialog

—Wertical rezolution precigion:

Calibration
[liy'S

w| o

w| @ =

THTTTTE

Accuracy:

Lines: 105, 100%

Tolerance

Between 96 and 104 %.

If above o lower value, image
may ook distored, you should
consider recalibrating.

Open Profile Dialog. ..

1. Aprire la finestra DocuPen Scanner Control .
Fare clic su Options (Opzioni) e selezionare
Calibration.

x|
r— Maintenance
Copyright (C] 2000-2006
Firrnware: 848
Credits :
Software:  Denis Cot
H;dﬂi K%nghaie 2. Ne”a TlneStra
Calibration Dialog che
viene visualizzata fare clic
sulpulsante Auto
Calibration.
Edit SCR list... | Upload Values ta Pen... I
@alibra%l Cloze |

Calibration Setup

x
3. Nella finestra Calibration Setup che

Calibrate roller

viene visualizzata selezionare Calibrate

Calibirate Color C Roller (Calibra rulli) e fare clic su OK..
ancel

4. All'utente viene chiesto di accendere DocuPen. Premere il pulsante di accensione
di DocuPen e fare clic sul pulsante OK nella finestra di dialogo.

Nota: La memoria di DocuPen verra cancellata.!
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Procedura di calibrazione rulli in DocuPen (contin-
ua)

Calibration scanning

Please, now scan the calibration paper.

‘x| Dopo la cancellazione della memoria,
viene visualizzata la finestra

— ~ . . .
C_0k ] calibration scanning.

Select the proper color mode and resolution for this
calibration paper. ‘You may consult the user manual Cancel |

fior mare details.

‘When finished and ready to download the
calibration press Ok.

5. Scollegare DocuPen e scansionare il foglio Roller Calibration.. Per risultati otti-
mali, si consiglia di effettuare la calibrazione rulli in modalita Mono b/n con risoluzione
200dpi. Il LEDrosso su DocuPen iniziera a lampeggiare indicando che DocuPen € in
modalita calibrazione. Posizionare DocuPen sopra al foglio di calibrazione e fare scor-
rere la penna sullimmagine dall’alto verso il basso. Arrestare il movimento alla fine del
foglio di calibrazione.

6. DocuPen salva 'immagine di calibrazione in memoria. Una volta salvata I'immagine
di calibrazione nella memoria di DocuPen, connettere DocuPen al computer e fare clic
su OK nella finestra Calibration scanning. All'utente viene chiesto di accendere
DocuPen.

Verra visualizzato il segnale nella finestra Calibration result - A
guesto punto la calibrazione di DocuPen é riuscita!

If above or lower value, image
may look distored, you should
cohgider recalibrating,

—
o

Calibration result x|
—Wertical resolution precision: — Maintenance
Calibration Color hen apphcable , ———————
Entry:
raft/Mormal 5
|1 2
H
|1 3 1
I1 2 - poy \\ /
: Ss~—
|1 3 Accuracy;
[ Lines: 105, 100%
|1 2
Tolerance
|14 Between 96 and 104 %

—
[T%)

Edit SCR list... | d

v Apply auto compensation Redo... |

Last Calibration Values

Cancel

7. Infine, fare clic su Upload Values to pen nella finestraCalibration result per
inviare il risultato di calibrazione a DocuPen. Turn ON the scanner and click OK.
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Procedura di rimozione graffi in DocuPen

DocuPen utilizza sensori di immagine per catturare le informazioni da scansionare.
Qualora si graffiasse accidentalmente la superficie della lente o entrassero nella stessa
particelle di polvere, I'immagine scasionata potrebbe risultare distorta in corrispondenza
del graffio.

Se la procedura dicalibrazione automatica del colore Auto Color Calibration non
risolve completamente il problema, fare riferimento alla procedura manuale di rimozione
graffi.

Questa procedura consente di inserire manualmente la posizione del graffio, della pol-
vere o del pixel spento, in modo che DocuPen possa correggere la distorsione.

Per poter modificare I'elenco graffi € necessario eseguire una scansione dellimmagine a
una risoluzione di 200 dpi. Aprire 'immagine scansionata in Microsoft Paint (appli-
cazione standard del sistema operativo Windows) e posizionare il cursore del mouse
sulla posizione della distorsione. Nell'angolo inferiore destro della finestra di Microsoft

: x| Paint precisare le coordinate {x,y}
della posizione del pixel in cui si
trova I'errore nel formato qui citato
ad esempio {135,50}. Se la distor-
sione riguarda piu di un pixel, anno-
tare tutte le posizioni di errore.

alibration Dialog

- Maintenance

Copyright ) 2000-2006
Firmyuare: 048

~Wertical resolution precision;
Calibration

Credits
Software:  Denis Cote:
Hardware: KB Shah

)

(IO DT I |

o

o
[ tresios tome Per correggere i pixel in cui si trova
I, I'errore, aprire la finestraDocuPen

It above or lower vake, inage Scanner Control . Fare clic su

may look distored, you should (Ed\tSEH list )l UploadValues to Pen I Optlons (OpZIOnl) e selezionare
Autpcaltrain.._ | sz || calibration. Nella finestra

o

m| =

consider recalibrating

)

TTTTTITE

Edit dust & scratchesta
Enter bad pivel position in 200 dpi. witin this it Edit SCR ||St(M0d|flca elenco graffl)

x| Calibration Dialog visualizzata fare clic sulpulsante

far proper tranzlation.

= Nella finestra di dialogoEdit Dust&Scratches (Modifica

y polvere e graffi) visualizzata, immettere la coordinata X
® del pixel in cui si trova I'errore: se per esempio il pixel si
trova nella posizione {135,50}, immettere {135}.

Nota: Immettere un massimo di 4 pixel consecutivi alla
volta e un massimo di 128 in totale.
Dopo aver immesso tutte le posizioni dei pixel interessati
& ﬂl dall’errore, fare clic su OK.
Infine, fare clic su Upload Values to pen Nella finestra Calibration Dialog per inviare il
risultato a DocuPen. All'utente viene chiesto di accendere DocuPen. Accendere lo scan-
ner e fare clic su OK nella finestra di dialogo.

Nota: DocuPen deve essereCOLLEGATO al PC

Eseguire un’altra scansione di prova per verificare che I'errore sia stato corretto. Qualora
persista ancora qualche imprecisione, ripetere la procedura.
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Punti da ricordare prima di effettuare la scansione

Si ottiene esattamente cio che si scansiona. DocuPen é sensibile a variazioni di
direzione e velocita di acquisizione e registra ogni movimento effettuato. Quanto piu uni-
forme sara il passaggio della penna, migliori saranno i risultati di scansione. Questo pud
richiedere inizialmente un po’ di pratica. Una scansione troppo veloce o brusche acceler-
azioni determinano il lampeggiamento del LED rosso, X che avverte di ridurre la veloc-
ita di scansione.

Tenere fermo il documento Tenere DocuPen piatto

A

Per ottenere i risultati di scansione ottimali, seguire queste indicazioni:

Il documento da scansionare deve essere appoggiato su una superficie piana e liscia.
Mantenere il documento dal margine superiore con una mano e effettuare la scansione
con l'altra. Posizionare DocuPen appena sopra I'area da scansionare, con i LED sul lato
sinistro del documento.

Non inclinare

"

Scollegare il cavo
USB durante la
scansione, in
quanto potrebbe
ostacolare il movi-
mento di scorri-
mento, esercitando
una leggera
trazione su

DocuPen.

Rimuovere graffette o punti metallici che impediscono
il movimento di scorrimento e provocano la distor-
sione della scansione.

* A
Applicare una leggera pressione al centro dello scan-
ner per consentire la rotazione uniforme dei rulli.
Premere il pulsante di accensione, selezionare le impostazioni desiderate di colore e
risoluzione e far scorrere lentamente DocuPen sull’'area da scansionare. L'unita inizia a
scansionare non appena si muove la penna. Al termine del movimento, la luce di scan-

sione (sulla terminazione inferiore della penna) si spegne e DocuPen salva i dati.
Attendere che i dati siano memorizzati. DocuPen si spegne automaticamente.
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Memoria incorporata e scheda di memoria esterna

DocuPen RC800 & dotato di una memoria flash incorporata da 8MB e di uno slot per
una scheda di memoria esterna MicroSD che garantiscono capacita quasi illimitata.

La scheda di memoria MicroSD ¢ situata sul lato destro di DocuPen sotto il coperchio
rimovibile.

Per rimuovere il coperchio, posizionare I'indice sul lato destro del coperchio (appena
sopra la porta USB)) e tirare delicatamente verso I'alto.

Coperchio chiuso

Il coperchio si stacca e si vede lo slot della sche-
da di memoria MicroSD sotto I'alloggiamento.

Coperchio aperto/
Slot memoria esterna

Far scorrere I'alloggiamento verso sinistra e
‘sollevare verso I'alto per aprire.

Alloggiamento
aperto

Posizionare la scheda MicroSD nello slot,
esercitare una lieve pressione e chiudere I'al-
Jloggiamento, facendolo scorrere verso destra
fino a che non si fissa in posizione. Chiudere il

Scheda MicroSD inserita coperchio di DocuPen.

Nota: Ogni scheda di memoria esterna nuova deve essere formattata prima
di essere riconosciuta da Docupen.

Per formattare la memoria selezionare il simbolo del riciclaggio nella finestra di control-
lo Docupen scanner control in modo da cancellare la memoria di DocuPen che a
sua volta formatta anche questa memoria. (Per ulteriori informazioni, vedere
Cancellazione della memoria di DocuPen nel presente manuale, pag.17)
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Appendice

A. Specifiche di DocuPen RC 800
Dimensioni - 8,9"X0,5"x0,5" (226X13x13 mm)
Peso - 2 0z, 57 grammi

Risoluzione - 100-400 dpi

Modalita di scansione - B/N[1bit], Scala dei grigi [4bit/8bit], Colore a risoluzione stan-
dard [12 hit], Colore ad alta risoluzione [24 bit]

Larghezza di scansione - 8” (205mm)

Velocita di scansione - 4-10 secondi pagina formato lettera (in funzione della modalita
colore e della risoluzione)

Memoria - 8 MB flash; o MicroSD esterna (venduta separatamente). scheda di memo-
ria MicroSD
slot - 128 MB, 256 MB, 512MB. Il numero di pagine varia in funzione di
testo, grafica e risoluzione di scansione
Batteria - loni di litio ricaricabile
Tempo di carica batteria - Carica completa 50 min
Interfaccia software - Driver PenTwain & applicazione DocuPen, Software OCR

Metodo di scansione - Sensore immagini

Accessori inclusi - Cavo USB, Valigetta di pelle, CD - Installazione e Manuali, Schede
di avvio rapido

SUPPORTO SOFTWARE
Interfaccia driver TWAIN Windows 2000/ME/XP

Windows Imaging o altro software di scansione come PaperPort OCR
CD-ROM di installazione
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B. Movimentazione corretta e sicurezza d’uso
Non piegare o lasciare cadere I'unita DocuPen.
Non passare la penna su oggetti appuntiti come punti metallici o graffette

Non conservare I'unita in luoghi soggetti a temperature molto alte o0 molto
basse, all'umidita o alla polvere.

Non posizionare o trascinare la lente dello scanner lungo una superficie abra-
siva dura.

Se l'unita cade in acqua o penetra acqua all'interno della stessa, contattare il
rappresentante Planon Systems Solutions Inc..

Per mantenere pulita I'area di scansione, riporre I'unita in una custodia di pelle
guando non viene utilizzata.

Dopo lunghi periodi di inutilizzo, si raccomanda di collegare I'unita a una sor-
gente USB per ricaricare la batteria in modo da ottenere prestazioni ottimali.

Se I'unita si sporca, pulirla con un panno morbido o imbevuto d'alcol.

Se I'unita viene lasciata in condizioni di temperatura eccessivamente alta o
bassa, lasciare condizionare I'apparecchio a temperatura ambiente prima di
procedere alla scansione.

Non utilizzare sostanze chimiche abrasive o aggressive.

Non lasciare il dispositivo alla portata dei bambini.

C. Supporto tecnico

Planon Systems Solutions Inc.
1-877-DOCUPEN (1-877-362-8736)
support@planon.com
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